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Инвалиду -больному  РС после того, как его сбила машина, необходима ортопедическая обувь и есть рекомендация хирурга-ортопеда. Возможно ли проведение МСЭК по внесению дополнений в ИПРА не по основному заболеванию?




















































Уважаемая Наталья!


Медицинские показания и противопоказания для обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации (далее - ТСР), утверждены приказом Минтруда России от 28.12.2017 г. № 888н (далее – Перечень показаний).
В частности, медицинские показания и противопоказания для обеспечения инвалидов сложной ортопедической обувью приведены в пункте 9 Перечня показаний.
Медицинские показания и противопоказания основаны, в первую очередь, на имеющихся у инвалида нарушениях функций, обусловленных заболеваниями, последствиями травм или дефектами, и степени их выраженности, а не основном или сопутствующем заболевании как таковом.
Выраженность стойких нарушений нейромышечных, скелетных и связанных с движением (статодинамических) функций определяется при проведении медико-социальной экспертизы на основании Классификаций и критериев, используемых при осуществлении медико-социальной экспертизы граждан федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы, утвержденных приказом Минтруда России от 17.12.2015 г. № 1024н (далее – Классификации и критерии).
Решение о наличии медицинских показаний и отсутствии противопоказаний для включения в ИПРА сложной ортопедической обуви принимается специалистами бюро медико-социальной экспертизы. При этом учитывается заключение врача травматолога-ортопеда, приложенное к форме направления на медико-социальную экспертизу медицинской организацией (форма 088/у), а также рекомендации, указанные в пункте 36 упомянутой формы («Рекомендации по протезированию и ортезированию»).
В то же время указанные заключения и рекомендации не означают автоматического включения сложной ортопедической обуви в ИПРА, поскольку специалисты бюро медико-социальной экспертизы в своих решениях руководствуются в первую очередь результатами экспертно-реабилитационной диагностики, проведенной при освидетельствовании в бюро, положениями Классификаций и критериев для определения выраженности нарушений статодинамических функций и Перечнем показаний для определения нуждаемости инвалида в том или ином ТСР, в том числе сложной ортопедической обуви.

С уважением, 
заместитель руководителя
Федерального центра ФГБУ ФБ МСЭ 
Минтруда России, врач по МСЭ                                                         А.А. Ярков 

Ответ подготовлен в рамках реализации мероприятий совместного проекта Всероссийского союза пациентов и ФГБУ ФБ МСЭ Минтруда России при поддержке Фонда президентских грантов «Бюро медико-социальной экспертизы и пациентское сообщество – развиваем взаимодействие».


2

