А.  Татьяна Анатольевна, инвалид  2 группы. По ИПРА имеет корсет размером XXXL. За 15 лет через ФСС получала 2 раза. В 2019 году закупили очень узкие корсеты, не перекрывающие пояснично-крестцовый отдел, а следовательно, и не выполняющие своей функции. Корсеты больших размеров отсутствуют. Как оценить указанную ситуацию?
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Уважаемая Татьяна Анатольевна!

Вопросы обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации (далее – ТСР) не относятся к компетенции федеральных учреждений медико-социальной экспертизы, в связи с чем, при наличии претензий к обеспечению ТСР, их качеству, характеристикам и т.д. Вам целесообразно обратиться в центральный аппарат Фонда социального страхования Российской Федерации (почтовый адрес: 107139, г. Москва, Орликов пер., д. 3А; официальный сайт в сети «Интернет»: www.fss.ru; адрес электронной почты: mail@fss.ru; тел.: +7 (495) 668-03-33), курирующий работу территориальных отделений ФСС, или в Департамент по делам инвалидов Минтруда России, курирующий деятельность Фонда социального страхования Российской Федерации (почтовый адрес: 127994, г. Москва, ул. Ильинка, д. 21; официальный сайт в сети «Интернет»: www.rosmintrud.ru, на котором можно подать обращение в электронном виде; тел.: +7 (495) 587-88-89).

С уважением, 
заместитель руководителя
Федерального центра ФГБУ ФБ МСЭ 
Минтруда России, врач по МСЭ                                                         А.А. Ярков 

Ответ подготовлен в рамках реализации мероприятий совместного проекта Всероссийского союза пациентов и ФГБУ ФБ МСЭ Минтруда России при поддержке Фонда президентских грантов «Бюро медико-социальной экспертизы и пациентское сообщество – развиваем взаимодействии»
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